Prvni zapoctova pisemka z MB101, verze A

Vojtéch Kubén, 12.10.2009

1.

Kolik je vSech ruznych kostek domina obsahujicich éisla 1, 2, 3,
4,5 a 6, jsou-li

a) nerozlisitelny policka?

b) rozlisitelny policka (jedno je tfeba ¢ervené a druhé modré)?

Priklady kostek domina |1 ]2 ][ 3]3].

Kolik je vsech 4 prvkovych podmnozin 8 prvkové mnoziny?
Kolik je v8ech ruznych 3 pismenych slov ze slova OKOLO?

7, 13 karet, o¢islovanych od 1 do 13, vytahneme postupné 2 karty.
Jaka je pravdépodobnost, ze soucet bude aspon 10 (jev A), je-li
1. karta 5 (jev B)? Jsou jevy A a B nezavislé?

Mame stroj slozeny ze 3 bloku. 1. blok ma Sanci, ze funguje 0,7,
2. blok mé Sanci, ze funguje 0,8 a 3. blok ma Sanci, ze funguje
0,9. Jaka je sance, ze bude fungovat stroj, ve kterém jsou bloky
zapojeny a) seriové, b) paralelné?

Najdéte matici sttedové soumérnosti.

Stredova soumeérnost lze slozit ze 2 otoceni podle pocatku o 90°
v zaporném sméru. Oveéite, ze takto ziskand matice (soucin 2
matic) je stejnd s prvni matici.

Souc¢in matic:
a b A BY [(aA+0bC aB+bD
c d C D) \cA+dC c¢B+dD

Slozte (ve spravném potadi) relace R = {[1,a],[1,b],[2,a]} C
Ax BaS={a,B][b A} C BxC,kde A, B,C jsou vhodné

mnoziny.



Prvni zapoctova pisemka z MB101, verze B

Vojtéch Kubén, 12.10.2009

1. Kolik je vSech ruznych vysledku pti hodu tfemi Sestisténymi kost-
kami, jsou-li
a) kostky nerozligitelné?

b) kostky rozlisitelné (tfeba maji ruzné barvy)?
2. Kolik je ruznych 8 pismenych slov z pismen slova ANAPURNA?
3. Kolik je vsech ruznych 3 pismenych slov ze slova ARARA?

4. 7 13 karet, oc¢islovanych od 1 do 13, vytahneme postupneé 2 karty.
Jakd je pravdépodobnost, Ze soucet bude aspon 12 (jev A), je-li
1. karta 6 (jev B)? Jsou jevy A a B nezavislé?

5. Mame 2 druhy slepic. Prvniho druhu mame 5 slepic a kazda z nich
s pravdépodobnostni 0,25 snese vajicko. Druhého druhu mame 3
slepice a kazda z nich s pravdépodobnostni 0,4 snese vajicko. Jaka
je pravdépodobnost, ze ndhodné vybrana slepice snese vajicko?
A jaka je pravdépodobnost, ze budeme mit aspon jedno vajicko?

6. Najdéte matici otoceni podle pocatku o 180°.

Otoceni podle pocatku o 180° lze slozit ze 2 symetrii, prvné podle
osy x a pak podle osy y. Ovérte, ze takto ziskand matice (soucin
2 matic) je stejnd s prvni matici.

Souc¢in matic:
a b A B\ [(aA+0bC aB+bD
c d C D) \cA+dC c¢B+dD

7. Slozte (ve spravném poradi) relace R = {[1,al,[2,a]} C A x B
a S = {la,B],[b,A],a,A]} C B x C, kde A, B,C jsou vhodné
mnoziny.



